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ПРОГРЕССИВНАЯ 
ШКАЛА НДФЛ И 
УВЕЛИЧЕНИЕ 
СТАНДАРТНЫХ 
ВЫЧЕТОВ 

Увеличение налоговых вычетов в 2 раза, 
лимита- до 450 тыс. рублей 

Прогрессивная шкала налогообложения НДФЛ

Основные доходы 
ЗП, ГПХ, ИП, аренда

0 – 2,4 млн 13%

2,4 – 5 млн 15%

5 – 20 млн 18%

20 – 50 млн 20%

> 50 млн 22%

Пассивные доходы 
дивиденды, ЦБ, % по вкладам, 
продажа недвижимости

0 – 2,4 млн 13%

> 2,4 млн 15%

Отдельные виды доходов 
СВО, северные надбавки

0 – 5 млн 13%

> 5 млн 15%

Новый вычет – на ГТО 

при условии прохождения 
диспансеризации

Федеральный закон от 12.07.2024 № 176-ФЗ

18 тыс. руб./год

заявительный 
порядок

Увеличение стандартных вычетов

Основные доходы 
ЗП, ГПХ, ИП, аренда

0 – 5 млн 13%

> 5 млн 15%

Пассивные доходы 
дивиденды, ЦБ, % по вкладам, 
продажа недвижимости

0 – 5 млн 13%

> 5 млн 15%

С 2025До 2025
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ВОПРОСЫ, 
ПОСТУПАЮЩИЕ ОТ 
НАЛОГОВЫХ 
АГЕНТОВ В ЧАСТИ 
ИЗМЕНЕНИЙ НК РФ

Вопрос Позиция

Как организации, выплачивающей 

работникам, работающим в районах 

Крайнего Севера, приравненных к ним 

местностях, суммы в виде районного 

коэффициента к заработной плате 

(процентную надбавку) за работу в 

данных районах или местностях 

отразить данные доходы в налоговой 

отчетности?

Доходы в виде районного коэффициента к заработной плате (процентной надбавки) за работу в 

районах Крайнего Севера, приравненных к ним местностях, других местностях (районах) с 

неблагоприятными (особыми) климатическими или экологическими условиями, подлежат отражению 

в отчетности по форме 6-НДФЛ с использованием кода дохода 2006 и КБК 182 1 01 02210 01 1000 110 

или 182 1 01 02230 01 1000 110.

Заработная плата работника с учетом 

процентной надбавки и районного 

коэффициента должна быть не ниже 

минимального размера оплаты труда, 

установленного федеральным законом?

Заработная плата работников организаций, расположенных в районах Крайнего Севера и 

приравненных к ним местностях, должна быть определена в размере не менее минимального 

размера оплаты труда, установленного федеральным законом, после чего к ней должны быть 

применены районный коэффициент и надбавка за стаж работы в данных районах или местностях.

Предел для применения стандартного 

налогового вычета составляет с 

01.01.2025 года - 450 000 руб. Какие 

доходы учитываются для определения 

данной базы? Районный коэффициент 

также входит в эту предельную базу или 

нет?  

Предел дохода для применения стандартного вычета 450 000 рублей применяется только для 

ОСНОВНОЙ налоговой базы (доходы ,облагаемые по ставкам - 13%/15%/18%20%/22%)).  Предел по 

доходам в виде районного коэффициента и процентной надбавки (ставка НДФЛ 13%/15%) не 

применяется. При этом организация вправе уменьшить такую базу на стандартные налоговые 

вычеты в сумме, не использованной для уменьшения доходов, формирующих основную налоговую 

базу ( то есть с первого месяца налогового периода до месяца (включительно), в котором сумма 

доходов, формирующих основную налоговую базу, не превысила 450 000 рублей )

К части зарплаты, которая относится к 

районному коэффициенту, применяются 

ставки НДФЛ 13% (15%). Применяются ли 

они при расчете отпусков?

Ставки 13% и 15% применяются также к выплатам, которые рассчитываются исходя из среднего 

заработка (например, отпускным). По ним исчисляется налог с той части выплаты, которая 

рассчитана исходя из средней зарплаты, относящейся к районным коэффициентам и надбавкам за 

работу в данных районах (Письмо ФНС России от 28.01.2025 № БС-4-11/739@).

Какие документы предоставить для 

получения стандартного вычета за 

«ГТО»?

1. Заявление работодателю.

2. Копия удостоверения о награждении знаком отличия или копия решения (выпиской из него) о 

награждении знаком отличия или сведения из электронной базы, относящейся к реализации 

комплекса ГТО. В случае  подтверждения полученного знака отличия - сведения из электронной 

базы данных о результатах выполнения нормативов испытаний (тестов).

3. Копия справки медицинского учреждения о прохождении диспансеризации.


